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Előfizetési árak:

licitben éti postán küldve:
Egy évre 10 frt. Félév re 5frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.
Egy«.* szám 10 kr.

gr Előfizetési pénz s min­
den közlemény: főpiac* 
y e c s e y-ház földszint a 
tserkesztöséghez bérment­
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Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 3 Kr.

BIBE
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Megjelelt hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Myfilteren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 13 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint 8
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beigtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Ä- Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

Jelenségek.

C) Valamely intézmény gyenge és tart- 
batlan voltának legkétségtelenebb bizonyíté­
kául vehető azon körülmény megalakulása, 
mely annak teremtőit, s élethalálra védőit oly 
szerepre kárhoztatja , mely épen a védett in­
tézmény életrevalótlanságáuak igazolásában 
találja fénypontját.

A közösügyes kiegyezés egyik sarkköve, 
a delegationalis készülék. mely az ellenzék 
tvjzéri I folyvást megtámadásoknak volt ki­
teve, szenvedélyes, mondhatni: elvakult védő­
ket talált a kormánypárt tagjaiban, s úgy a 
űzetett, mint fizetetlen kormánypárti időszaki 
közlönyökben.

Legerősebb fegyvere volt a honboldogitó 
jobboldali kitűnőségeknek, mit minden alka­
lommal használtak mint egyedüli mentő szert, 
— az, hogy az ellenzék nem képes jobb mó­
dot javasolni, mely a közösügyek, jelesen a 
közös pénz- és hadügy feletti eljárás kérdését 
megoldhatná.

Maga Audrássy gr. ministereinök, az or-

pouti birodalmi gyűlésnek kis kiadása, ami 
azonban könnyen nagyobbra is nőhet!?

Miért ez akkor, midőn a nemzetek mint 
nemzetek, rainisteriumaik utján is, egymással 
folyvást érintkezhetnek, s megállapodásokra 
juthatnak; és pedig anélkül, hogy önállósá­
gukat, kiküldötteikben a delegátusokban lett 
központosítás által, feláldoznák! —

Az ellenzéknek ezen javaslata s érvelése 
nem találtatott egyik kisegítő módnak; sőt 
bár ily positiv javaslat tétetett az ellenzék 
által, a kormány és kormánypárt folyvást 
azon vesszőparipán nyargalózott, hogy az el­
lenzék nem tud jobb módot a dclegationál!....

Végre azonban eljött az idő, a véletlen 
maga, — aminek hogy el kell jóni, előre lát­
ható volt — s a kormány- és jobboldali né­
zetek ellenében az ellenzékhez csatlakozott!

Az osztrák alkotmány felosztási válsá­
gában előállott iszonyú zűrzavar, a birodalmi 
tanácsnak a több nemzet képviselői kilépése 
folytán megcsonknlása, s emiatt a már örö 
kössé válni látszó ministeri válság, . . . mely, 
az egységes Ausztria eszméjétől lelkesült

iremok, az or-, pártelem ellenében tekintélyes súlyra jutott 
szággyülés egük ülésében , példány- nemzeti önkormányzati küzdelem alatt, ter- 
< y a n á n t emlité fel a Magyarország és 
Ausztria közt létrejött ama kiegyezést, s an
uak a delegatiora vonatkozó tételét, mit — 

államai utánzásul fog-ugymoud — Európa 
nak felhasználni.

Ellenzékünk kifejtette bőven, hogy, ha 
már, méltányosságból, csakugyan cl kell is­
merni. hogy van Magyarországnak Ausztriá­
val más közösügye is, mint az uralkodó sze­
mélyének ugyanazonsága; ha az Ausztria ál­
tal Magyarország megkérdezése és beleegye­
zése nélkül csinált roppant adósság egy ré­
szében osztozni kell is, nem jogkötelezettségi, 
hanem lovagias szempontból; ha, fájdalom!, 
fiainkat, kiket isten, ember, Magyarország 
hadserege számára engedhetne csak besoroz­
tam], közös rendszabályozás alá kell enged 
nünk, csupán osztrák czélszerüségi felfogás 
szemnoul.i 'hói' - minek arra egy olyan, a
leniz. -k j.'ga. .. s a kérlelhetlen logika sza­

bályaival tökéletesen ellentétben álló intéz­
mény. mintadaiegatio, mely az alkotmányos­
ság s a nemzeti törvényhozás sarkalatos jo­
gait kizárja, mivel teljhatalommal ruházza fel 
a kiküldötteket a kiküldők ellenében is, a 
nélkül, hogy a kiküldő s a delegátusokat meg­
bízó országgyűlés a megbízottakat komolyan 
feleletre vonhatná!; — minek oly intézménj’, 
mint a delegatio, mely annyi terhet róhat a 
nemzetre, a nemzet képviselete beleegyezése 
nélkül, minek lerázására maga az országgyű­
lés is képtelen leend?; hogy minek oly intéz­
mény, mely azon alkotmány- és jogellenes 
felfogást állapítja meg, hogy a meghatalma­
zott többet tehet, mint maga a meghatalma­
zó ?; minek oly intézmény, mely a nemzet 
önállóságát, a másik mint idegen fél befolyá­
sával veszélyezteti?! —

Miért a kiküldöttek utjáni működés, mely 
nem egyéb, mint a Schmerling által a nem­
zetre erőszakolni megkisérlett osztrák köz­

nemzeti önkormányzati küzdelem alatt, tér 
jedelmébeu és jelentőségében csak növeked­
hetni : — igazolták, hogy ama, példányszerü- 
nek mondott — azonban még sehol utánzásra 
nem talált — közösügyes delegationalis rend­
szer végvonaglásában szenved!

meggyengültek, az iszonyú zavar romboló ha­
tása alatt. —

Azon jobboldali bevallás, miszerint de­
legatio nélkül is megélhetünk, haladás az el­
lenzéki irány felé; a czélszerütlenségre vo­
natkozó indok pedig, a megfélemlítés miatt 
egyensúlyt vesztett törpeség békezászlójának 
egyik foszlánya,mi végclmállásban szenved!...

Nekünk elégtétel egyelőre az is, hogy ott 
a jobboldalon nagy zavarban vannak.

S ha vizsgáljuk az osztrák alkotmány 
veszélybe jötte által előidézett erős lökése­
ken kívül, a már azelőtt is fenállott csendes 
miniszteri válságot, mely könnyen döntővé 
is válhatik, — hogy tudniillik, a roppant 
gyakorlati ismereteket , nagy tevékenységet, 
gondosságot és szakismeretet igénylő közle­
kedési minisztérium egészen feloszlásnak in­
dult, s hogy belügyminiszterünk csak név- 
leg van, hogy a pénzügyminiszteri tárcza 
maholnap megürül, — és hogy ezek miatt 
ujonczokkal lehet dolga a kormányelnöknek 
és az országnak, kiknek az ügyek vitelébe 
csak valamennyire beokulása is sok tandíjba 
és verítékbe kerülhet: — el kell ismernünk, 
hogy a nagy zavarnak nagy okai vannak!

S mindezek, a kiizösügyes kiegyezést 
teremtő kormánynak feloszló félben létét ta­
núsító jelenségek!

Midőn egy tekintélyes kormánypárti lap, 
mely nem adózik rabszolgai vérverítékkel a 
kormánynak, habár átalában nem mutatkozik 
is ellenesének — nem régiben nemcsak el­
fogadta, hanem indokolva is mutogatta az oly 
delegationak, a kiegyezési törvények szem­
pontjából véve is, érvénytelenségét, mely a 
birodalmi tanács csonka töredéke által s a 
birodalmi gyűlésben képviselve lenni kellő 
nemzetek befolyása nélkül választatnék: a 
többi kormányközeg megrémülve, szenvedé­
lyes hangon támadta meg; s a roppant ijedel­
mek a nevezett nagy lapot is zavarba hozták.

Azt várták tőle, hogy, engedelmet kér­
ve, a következő számban határozottan hátrá 
last fog tuvatni dolgozó társaival, s a boldog 
ságos delegationalis rendszernek újból védel­
mére kelend.

Volt is annyi hatásuk a fellázadt szen­
vedélytől űzött támadóknak, hogy pajtásukat 
sarokba szorították, hol egyfelől a jobb, más 
felől pedig a beioldal elvei szempontjából fel 
fogott válogatórendszer súlya alatt nyög kín­
jaiban

Ezen tekintélyes jobboldali közlöny, 
egyik közelebbi számában, elismeri bár, hogy 
a kormányzás lehető a d cle­
gal i o k nélkül is; de — úgymond 

az még sem volna czélszerü, mert a 
dualismust veszélyeztetné

Ezen, két, egymással ellentétes állítás, 
ha nem nevetséges, de legalább is azt mu­
tatja, hogy a nevezett közlöny és vezetői s 
pártfelei elvesztették lélekjelenlétöket; — s

töltés, s az is deszkákkal van megtámasztva. 
Ha most nem vigyáznak rá, félő, hogy a megnyi­
tás után kell a vigyázatlanságot megbánni, mint 
újabban történt a zákányi és miskolcz-hatvani 
vonalakon, hol most kezdenek a mélyedések tá- 
tongani.

Múlt héten a munkálat érdekében közle­
kedő vonattal az a váratlan eset történt, hogy az 
a Halápuál, Debreczon közelében elakadt; kegye­
lemből felvett utasok igen sokan voltak rajta, 8 
azoknak ott kellelt maradni, mert a vonat sem 
előre sem hátra nem tudott mozdulni, visszaküld­
ték Debreezenbe a tiszai vaspályához segélyért, 
de az nem könyörült rajtok ; végre aztán, Nagy- 
Károlyból jött mentőgep. A vasúton hordoznak 
boldogot, boldogtalant, csak —- nadrágos embert 
nem.

Vámospércstöl Szatmár felé jőve, kevés fel­
jegyezni valót találunk. A töltésen dolgoznak, a 
sínek egész N.-Majtényig le vannak rakva, a táv- 
irdapóznák majd Károlyig helyökre hordattak, s 

i számokra a gödrök is meg vannak ásva, sőt a dró 
tok is sok helyen szét hordattak.

Nagyobb állomások lesznek: Yáinospércs, 
Mihályfalva, Bere-Csomaköz, Nagy-Károly, Máj 
tény s Szatmár.

A megnyitás idejét legkésőbb október ele­
jére tervezik. Az első pár nap itt is ingyen közle­
kedés lesz.

Újdonságok.

A debreczen-szathmári vasútvonalról.
Nagy-Károly, ápril 14.

(Sz. K.) Kölcsönös érdekek csatolják Deb- 
reczen, illetőleg Bihar- és Szathmármegye közön­
ségét a nevezett vasútvonal létesítéséhez ; azért 
reméljük nem lesz érdektelen arról néhány szót 
közölni.

E vonal — valóban — futó homokra van 
építve, a mennyiben mindenütt a nyírség szélein 
halad egész Nagy Károlyig. De azért nem azt 
értjük alatta, mintha a munka hiába való volna, 
habár nincsen is az oly szilárd, mint a milyennek 
egy vasúti töltésnek lennie kellene.

De lássuk, hogy áll most a vonal? 
Debreczentől a lehető legegyenesebben ha­

lad ez Nagy-Káiolyon át Szatmár felé. Debre­
czentől csaknem Vámospércsig.fel vannak állítva 
a távirdapóznák, a huzalra szükséges drótok 
nincsenek ugyan még rendeltetésük helyére téve, 
de a póznák között elszórva vannak már, és csak 
a hálózás van hátra. Az őrházak egy része Vá- 
mospércsig már fedél alatt vau. a többieken is 
folyvást dolgoznak, és itt a kőmives munkát mi 
sem akadályozhatja meg, mivel az építéshez szük­
séges anyagok mind el vannak szállítva a kívánt 
helyre.

Igen czélszeriinek találtuk azt. hogy a táv­
írdái huzalok az őrházakhoz is be lesznek vezetve. 
Ez nem minden vasútvonalon van igy,pedig egyik 
hatalmas eszköze a vasúti szerencsétlenségek 
megakadályozásának.

A töltéseken, mélyebb völgyeknél czélsze- 
riinek ismert vasúti hidak vannak. Ezekből is 
több elkészült már.

Hanem a homokból rakott töltésekre nem 
ártana kissé több gondot fordítani. Még rövid 
ideje, hogy a siuek le vannak téve, a vonat is még 
csak kevésszer járt ahoz képest, a mennyiszer 
ezután járnia kell. még — úgy szólván teher 
sem nehezedett a vasútra, és mégis süppedések, 
lejebb nyomulások vehetők észre a töltéseken, 
sőt egy fölépült hidat is szétnyomott az ülepedő

— 1870. april 17-éna színházi nyug­
díj alap javára rendezett „Orleans! 
szűz“ előadása tiszta jövedelme: Előadásból 
270 ft 40 kr, felyülfizetés 56 ft 34 kr, összesen 
335 ft. 74 kr.

Felvül űzettek: Sich Lajos 1 ft, Vásárhelyi 
Bencze 1 ft. Kovács Mihály 50 kr, ifj. Szép Sán­
dor 50 kr, Szabó Pálné 90 kr, Balázsi József 1 ft 
50 kr, Miklósai Mózes 60 kr. Fries József nyom­
da vevezetö 2 ft, Gáli Lajos 50 kr, Nagy Lajosné 
30 kr, Szombati Lajos 80 kr, Gáli Károly 16 kr, 
Dravetzki Mihály 60 kr, Kovács Lajos p. m. 1 ft 
50 kr. Szúnyog S. 1 ft. Komlossi Imre 1 ft 50 kr, 
Bulszter Ágoston 1 ft. 50 kr. Lobmeyer J. vasker.
1 ft. Pongrácz István 60 kr. Ilosai Gusztáv 1 ft. 
Kuncz József pesti kér. 6 ft 50 kr. N, N. egy pap 
40 kr. Hegyi Mihály 5 ft. Egy szegény tanuló 
szolga fiú 11 kr. Oláh Károly és Hamar L. 10 ft. 
Kiss Lajos képviselő 5 ft, Kis Sándor intend. 5 ft, 
Szinügyegyleti bizottm. 5 fi 87 kr, összesen 56 ft 
34 kr. Kiirta Bányay s. k., színházig pénztárnok.

— A reí". egyh áitaii ács tegnapi 
közgyűlésének nevezetesebb tárgyai voltak: a 
május 2-kán tartandó egyházkerületi 
közgyűlésre, valamint az akkor végrehaj­
tandó tanitóképezdei tanári vá­
lasztásra az illető állandó küldöttségek 
megbizattak; - a debreczeni ref. egyházi elemi 
tanítók egyletének megerősí­
tés végett beterjesztett alapszabályai — _ az 
egyháztanács nem igényelvén magának megerősí­
tési jogot — tudomásul vétettek, egyúttal a ne­
velési szakbizottmány értesittetett, hogy a tanító- 
egylet elnökét a bizottmány üléseiről esetről esetre 
értesítse, hogy az egylet alapszabályai alapján, — 
egyik tagját elküldhesse, a különben is nyilvános 
bizottmány! ülésbe, az ott történtek megfigyelése 
végett; — a Garbóé z y-féle kántori lak épí­
téséről! bizottmány! jelentés folytán az eljárás 
helybenbagyatott, s egyszersmind az építés körül 
folytonos felügyeletet minden dij nélkül buzgón 
teljesített Vecsey Imre egyháztanácsosnak méltó 
elismerés szavaztatott meg; — a hatvan 
páter- és czeglédutczai leány­
iskolákban túlságos számra növekedett 
tanulók tanítása végett a tanítók számára, a ne­
velési bizottmány okadatolt jelentése szerint, se­
gítség lévén szükséges mindegyik nevezett isko-

T Á RC Z A.
A tnzpróba.

Regény az amerikai életből.
Irin: llr. William« J. B.

(Folytatás.)
— Ám legyen! meglátandja őt. Jöjjön ma 

e-Me 10 órakoracsatornautczai 52. számit házhoz, 
akkor közlöm öonel, hol és mikor.

— Esküszik ön?
- Esküszöm!

- Jó, én hinni akarok öunek, de őrizkedjék 
attól, hogy engém megcsaljon; mert ha ezt 
teszi, felkutatom önöket, s bevádolom mindkettő­
jüket, olyan igaz, mint élek. Ön tudhatja, hogy 
én nem szoktam tréfából fenyegetőzni.

— Mondtam már, hogy ma este találkozunk 
és akkor eleget teendek óhajának.

- így már meg leszek elégedve, Trehern. 
Most megyek valamit falni, mert tegnap reggel 
óta semmit sem ettem.

Ezt, mondva Welford egy közellevő lebujnak 
irányzá lépteit, de a helyett hogy ennek lépcsőin 
elászállott volna, nehány pillanatig megállapodott 
azokon, s csakhamar ismét az utczán termett, és 
észrevétlenül ntána sompolyeott a tova haladó 
Gáspárnak.

Gáspár sebes léptekben haladt az 5-dik sé­
tány felé.

— Átkozott! — mormogd. — Ugyan ki is 
álmodhatta volna meg, hogy ez a nyomorult ép e 
pillanatban bújjék elé ? Nem érhetett volna ennél 
E9gycLb szerencsétlenség. Ő gonoszul keresztet 
Vftnhat minden számításomra, — és épen most, 
midőn minden oly jól ment. E bajt minden erővel 
ö kell hárítani. Félszegségek itt mitsem használ­
nak, mert akkor veszve volnánk.

Isy töprenkedve érte el Evelyn lakását.
"elford folytonosan szemmel tartotta őt, 

míg csak az 5-dik sétány 112-dik száma házába 
ue nem lépett.
h - néhány pillanatig várakozott s aztán a
az túlsó oldala felé irányzá lépteit, hol épen a 

21 cse‘édek egyike a gyalogjárdát sepergette.

Ki lakik ebben a házban ? — kérdő Wel- 
furd a szolgától.

— Itt bizony Evelyn m l— szólt a kérdezett.
— Nős ember ö ?
— Biz olyanformán áll a dolog.
— Fiatal neje van neki, nemde?
— Szent Pa'rickra! ön valóban eltalálta. 

Fiatal bizony és meg amellett oly szép, hogy nem 
lehetne szépségben párját találni.

— Vajon segitene-e egy szegény ördögön 
valamicskével?

— Megkísérelheti ön, ha épen kedve tartja. 
— de én nem hi-zem. hogy csak egy árva fillért 
csikarb'.nsoii is tőle ki — mett lássa ön, ő a pénz 
dolgában nagyon szűkmarkú.

— Es a férj gazdag ?
— Meghiszem azt. Csakúgy duzkál kin­

kéiben.
— No, ha ön epen azt hiszi, hogy mitsem 

kaphatok tőle, akkor nem is fárasztom magamat 
felkeresésével. Jó reggelt! — Köszönöm szí­
vességét !

— Biz úgy az! Hanem rettenetesen éhes­
nek látszik ön; itt egy negyed dollár, ebből vehet 
ön magának valami ennivalót, — szólt a jószivíi 
szolga, miközben a pénzt markába nyomta.

Welford köszönettel fogadta a pénzt s aztán 
sietve távozott.

Azalatt Gáspár, mihelyt belépett a lakba, 
nővérét kereste föl, kit egyedül talált boudoir-já- 
ban. Elbeszélte neki röviden Welforddal való ta­
lálkozását és még izgatottabb lett a nő, mint a 
minő Gáspár volt, midőn a nem várt ismerőssel 
találkozott. Halálsápadtság futá el arczát s min­
den tagja remegett.

— Gáspár! — kiáltott föl, lehetetlenség, — 
én nem akarok vele találkozni.

_ És mégis jobb lesz vele találkoznod
Nelly, — viszonzá fivére. Valóban ez az egyedüli 
eszköz, a mely öt kielégíti.

— De mit érünk azzal el?
— Annyit mindenesetre elérhetünk, hogy ő 

egyelőre befogja a száját, mig afelett gondolko­
zunk, minő utat válaszszunk. hogy e kelepczéből 
menekülhessünk.

— Gáspár, Gáspár 1 te nem is képzelheted, 
mennyire félek én e találkozástól.

lába, segédtanító fölvétele határoztatott 
el, s a nevelési szakbizottmány ielhatalmaztatott, 
hogy a tanítókkal egyetértve segédtanítók fölvé­
teléről gondoskodjék, s ezek tiszteletdiját a kikö­
tött maximum 300. ft. erejéig, a tanítványok szá­
mához aránylag szabja meg; — a múlt évbeu 
Kalas István elemi tanítónak adatott 
ki a Szikszay-féle alapítványi ösz­
töndíj.

A dalvgylet folyó hó 10-én tartott 
választmányi ülése határozata folytán a dal­
egylet részéröl az első kirán­
dulás jövő junius hó 12-ik napjá­
ra tűzetett ki.

A dalegyleti működő tagok 
a hetenkénti gyakorlatokra va­
ló pontos feljárásra figyelmez­
tetnek, a n n y i v a 1 i n k á b b, mivel 
az alapszabályok, de különösen 
a m á r választ máuyilag is meg­
erősítve levő házi szabályoknak a 
működő tagokra vonatkozó pont­
jai ezentúl életbe léptetetnek.

Vadon Sándor, egyleti jegyző.
** Tormay Bélától, a helybeli gaz­

dasági iskola igazgatójától egy igen érdekes 
munka vau sajtó alatt, crime: „Általános allalte 
nyésztéstan,“ mely a gazdasági intézeteknél tan­
könyvül clölegesen is elfogadtatott, azonkívül a 
gazdaközönséget szinte nagyban érdekli. E ritka 
szakképzettséggel irt mű, a jövő hóban már kike­
rül sajtó alól, a mikor is ifj. Csátoy Károly kiad­
ványait nem kis mértekben fogja gazdagítani.

** liusvét et'aö napján a rom. kath. 
templomban nagy hatással adatott elő Pozorszky 
Ágostonnak D-durban irt „Husvéti misé“-je. A 
compositió ügyes összeállítása, a megragadó gon­
dolatoknak találó színezése, erő és sikerült kivi­
tel fő jellemvonásai a derék énektanár ez újabb 
szerzeményének. Midőn ily kiváló dicsérettel szó­
lanának róla, nem hallgathatjuk el egyszersmind 
az előadás szabatosságát sem; s elismeréssel kell 
megemlékeznünk a zenede azon fi- és leánynö­
vendékeiről, valamint azon műkedvelő hölgyek és 
urakról, kik közreműködésükkel emelőiig (okoz­
ták a szerzemény áhitatos hatását.

— A drbrpczi'ni iigyvédeg) let 
I-ső osztálya holnap april hó 20-dik napján dél­
után 4 órakor az egylet helyiségén ülést tart. Az 
elnökség. Tárgy: törvényszékek elrende­
zése. —

— Sürgöny forgalom apr. 16-án a 
ho'vbeli m. k. távirdai igazgatóságnál. A pénztár- 
> ú 'váletett sürgöny 7.8 db. megéri ,zcíi tV kéz- 
bcsiuetett 33, felvett 98, kiadatott 98, össze­
sen 267. —Április 17-én a pénztárnál felvétetett 
sürgöny 33, megérkezett és kézbesittetett 32 
felvett 67, kiadatott 67, összesen 199 db. — apr. 
18-kán felvétetett sürgöny 56, kézbesittetett 53, 
felvett 85, kiadatott 85. Összesen 279. Dobrowsky.

%* Kegyetlen anyák. Azok a sze­
gény gyermekek, kik egy faáruló asszonyt szeren­
csétlenek anyának nevezni, valóban a sors áldo­
zatai. Reggelenként láthatni, mint hozzák a mesz- 
sze cseréről azok a parányi még neveletlen gyer­
mekek a nagy zsákfákat, Az anyák embertelenül 
megterhelik őket, és ha panaszkodni merészelnek 
— dorgálás a bér. Ajánljuk a hatóságnak az ily 
édes anyákat, a gyermekek érdekéből!

11 cghalták : April 15. Cz. u. Kádár Jó­
zsef 40 éves tiidölobban ; Czegl Diószegi Pét ér­
né Szekeres Erzsébet 38 éves gümőkúrban; Var­
ga Mátyás 61 éves sorvasztó hasmenésben. 16. 
Cs. u. Szilágyi Sándor fia Sándor 3 éves tüdővész­
ben; Bika szállodában Fehér Hermann fia Her­
man fél éves tüdőlobban: Cz. Rácz Péter 58 éves 
tüdölobban. 17. Cs. u. Baranyi Gábor 19 éves tü- 
dölobban. 18. Cs. u. Reszegi Sára 1. Erzsébet 8 
hónapos aszkórban; H u. Kovács István 67 éves 
végelgyeugülésben.

— Én sem tartom azt valami kellemes do­
lognak, de hiába! mégis csak meg kell lenni!

— Te legjobban értesz hozzá Gáspár. Mikor 
és hol találkozunk vele ?

— Ma este ismét beszélek vele. de onnan 
már ma ide visszatérni késő lenne. Pontban 12 
órakor nyisd meg ablakodat, akkor a többiről a 
siketnémák betűivel értesitlek. Ily módon minden 
gyanút elkerülhetünk; mert csak a találkozás 
megtörténtével fogok ismét e házhoz visszatérni.

— fin mindenben engedelmeskedem neked. 
Óh mily boldog leszek, ha már e találkozáson túl 
leszek." De kissé oktatnod kell engem, hogy visel­
jem magamat irányában és mit mondjak neki?

— Az mind meglehet. Azonban, hogy el ne 
feledjem, még valamit kell veled tudatnom. Én 
azt mondtam neki, hogy te nagyon szegény vagy 
s ezt neked minden tekintetben igazolnod kell.

— Lesz rá gondom.
— Öltözeteden is szükséges változtatnod. 

Ha jól emlékezem, csatornautczai lakásomon van 
még neked néhány darab ruhád is

— Oh, nagyon is dús készlettel rendelkez- 
hetem az átöltözködésre.

— így tehát minden remiben volna. Azt 
hiszem, már holnap kell cz utat megtenned. A ki­
jelölendő órát ez este tudatni fogom

Beszélgetésüket az ebédre hivő csengettyű 
hangja szakasztá meg. Midőn mindnyájan az asz­
talnál ültek, Mitburn hangosan, hogy mindenki 
meghallhatta, beszélte nővérének, hogy ő ez estét 
nehány angolországi barátjának társaságában 
töltendi, kik épen most érkeztek s valószínűleg 
oly késő lesz. mikorra eloszlatlak, hogy ő alkal­
masint csak másnap fog hazatérni.

A titok küszöbén.
Charlton Reginald ismét egy boldog napot 

élt át. Midőn hálószobájába visszavonult, kályhá­
jában vidám tűz lobogott s az égő hasábok patto­
gása kellemesen hatott a kedélyre, különösen, 
midőn kívül erős északkeleti szél zúgott. Egész 
nap igen szép idő volt, de este felé felhők vonták 
be az eget s az északnyugot felé fordult szél egyes 
hópelyheket kergetett maga előtt.

Rövid idő múlva másodszor támadt a vihar, 
mely a két nappal az előtt dühöngöttnél semmivel

sem volt szelidebb. Ily körülmények közt, a mi 
fiatal orvosunknak kétszeresen jól esett a meleg 
szoba, ki nem tartotta szükségesnek, beléptével a 
gyöngén pislogó légszeszt felebb csavarni, mivel a 
pompás thickory lángja a kályhában sokkal kelle­
mesebb világot árasztott, mint a légszesz fénye. 
Belevető magát egész kényelemmel a kandalló elé 
helyezett ingaszékbe s a kandallóban levő parázst 
szemlélve, átgondold a közelebbi két nap esemé­
nyeit. Mily változás támadt életében csak e rövid 
idő alatt is! Ő a szegény, senki által nem pártolt 
doktor, most már palotaszerü épületben van be­
szálláséivá, s oly egyének fogadták őt el barátju­
kul, kik a társadalmi életben jóval magasabb fo­
kon állanak. Kérdést intézett önmagához, vajon 
valóság-e ez, vagy álom s vajon nem fog-e abból 
lassankint fölébr. dezni, hogy ismét a wooster- 
utczai silány tápházban találja magat i

És Evelyn Edith! Mintha csak látná a kan­
dalló lobogó tüzénél az ő kedves arczát. Úgy 
érző, mintha most is karjára hajtanék ép úgy, 
mint midőn őt az ebédhez vezette. És mégis oly 
bohóságnak tetszett neki, e hölgyre még csak 
gondolni is! Ugyan mi köze leltet ily szegény 
földönfutónak e hölgyhez? Mindent megkisérlett, 
hogy gyöngédebb érzületét száműzhesse és Üdí­
thet csak úgy tekintse, mint oly ismerősét, kivel 
öt csak épen a véletlenség hozta ü=sze. De hasz­
talan igyekezett e kedves képet leikéből kitörölni! 
Gyönyörű arcza, hajoló hangja, nem akart elmo­
sódni előtte! Ah mily boldogság lenne, — gondold 
- ha ily lénynyel futhatná meg életpályáját. Mily 
kéj lenne, őt szeretni, vele édelegni, minden leg­
kisebb vágyát teljesíteni s őt minden bajtól, vész­
től megőrizni!... De mily nevetséges efélére még 
csak eszmélni is! Mily balgaság az embernek ily 
légvárat építeni ábrándjaiban I Mintha lehetséges 
volna az, hogy oly gazdag ifjú hölgy vonzalma va­
laha feléje irányulhatna!

így gondolkozott fiatal hősünk, miközben a 
kandalló előtt ingaszékébeu magát kényelmesen 
hintázgatta. Majd fölkelt, az ablakhoz ment s a 
táblák egyikét félretolva, kitekintett az utczara. 
Dühösen csapkodta a szél a havat az ablaktáb­
lákhoz.

A házzal épen szemben a jarda mellett egy 
utczai lámpa égett, mely pár négyszög ölnyi kört

teljesen megvilágított. E világított körben, hová 
tömegesen hullott a hó, és a hová szeme mintegy 
delejes erő által vonzatott, egy férfialakot vett 
észre, ki hátát a lámpa oszlopának vetette. Regi­
naidnak nagyon föltűnt, hogy akad emberi lény, 
ki ily időben, pihenésre, a szélnek annyira kitett 
helyet választ. A rejtélyes alak köpenybe volt 
burkolózva s a gallér egészen túlhajtva. Magas 
termetű férfi volt ez s öltözete után Ítélve nem 
épen közönséges csavargó.

Miután akkor tájban a városban számtalan 
betörések történtek, az idegennek c különös meg­
jelenése s a lámpaoszlop mellett veszteglésc Re­
ginaid figyelmét nagy mérvben magúra vonta. 
Elhatározta magában, hogy minden mozdulatát 
figyelemmel kiséri s e czélbói az ablaktáhlát egy 
hüvelknyire nyitva hagyta s ez épen elég volt 
arra, hogy az éj kalandorának minden mozdulatát 
megfigyelhesse.

Öt perez múlt igy el, anélkül, hogy ez. állo­
mását változtatta volna; mozdulatlanul, mint va­
lami szobor állott elfoglalt helyén. Bármily dü­
hösen zúgott is körfllte a szél és bármily erősen 
csapkodta a havat arczához, fejét egyenesen tartá 
s egyetlen izma sem látszott mozdulni.

Reginaid bizonyos csodálkozást nem fojtha­
tott el, midőn e sajátságos lényt vizsgálgatta^ ki 
oly hősiesen daczo) az iszonyú förgeteggel. 1 g)T- 
szerre egy ablakot hallott nyikorogni s úgy tet­
szett neki. mintha az ő szomszédságában történt 
volna az.

— A szomszédságban levő szobából akar 
vele valaki értekezni. — gondold Reginaid magá­
ban. Azonban e gyanitás nem látszott teljesedéibe 
menni, mei t. az ablak nem nyílt míg s az idegen 
nem hagyta el helyét. így mull el még nehány 
perez, minden változás nélkül, midőn a szomszéd 
szoba ablakának egyik tábláján gyönge karczolást 
leitete hallani. Ez öt rendkívül meglepte, merte 
jel véleménye szerint kétségkívül arra szolgált, 
hogy az állal az idegennek figyelmét oda vonja. 
Az alant álló egyén arra forditá fejét. Most, mi­
dőn a lámpa egészen arczára veté világát, Reg* 
nald legnagyobb csodálkozással ismert 
ben - Evelyn asszony fivérére, 1
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Sziniázi szemle.
Hétfőn, apr. 11-én adatott

de! Ez a jelszó 
választókerületben.

1 gém áldotta meg oly orgánummal,melyet e szerep <,ft u(Lvaa's, Kük <[eilö fiatalI képviselő halálával 
igényelne; s jobban is tenné Sz R. ha erejét nem mPSulJs?^elLa. képviselői állomás, uj választás 

' hol nem terem babér számára.; rendeltetett. Elemien - mint onnan értesülünkvesztegetne ott,
— Maradjon ő rendes szerepei körében, ott teljes;

„Romeo és fényben ragyog, mig a hősnők éghajlata kárttko- 
Jnlis * Bercsénviué Júliát szeuiélyesite. Már volt nyári hat reá. A többi szereplők kisebb nagyobb, 
alkalmunk tü'e "e szerepet látni, s valamint akkor, mértékben megálltak helyüket. Telt ház
úgy ezúttal is meggyőződtünk, hogy Bercsényinél ______
ismeri Júliát, ismeri azt a légkört, melyben Julia
cl, ismeri azt a szerelmet, mely az ábrándos le-; Fővárosi értSSÍtó-
ánvka szivét lángra gyujtá; ha tehát már tisztába I
van riottp szerepének lényeg 6, közébe adatik a Kgy uj tuvirdai készülék*
szövetnek. melynek világa mellett felderíthet kel tettek kísérletet a pesti távirdai fő állomás 
minden részletet s alkotó ereje igy bizonyára nem nál mi kedvezően sikerült, s melylyel óránként
is küzködik sisiphnsi munkálattal. Ezzel azt fe- 100 táviratot lehet kiállítani. i _ ... , .
íezz.ül: ki ho"y Béresén) iné áttanulmányozta a ** Gyilkosság az ötpacsirta többszőr meglátogatta Tasnádon fivérét, de azzal 
britt óriásnak e remekét, s a gyújtott tanulmánynak u t c z á b a n. A b. Majlhényi család lakásán, a mint idegen beszélt. Jámbor testvére felismerte 
hathatos érvényt szerzett előadásával. Temesvári napokban egy ticzkó nyilt bátorsággal megjelenve, ugyan, de Gergely mindannyiszor tiltakozott az 
mim Romeo.m n; mutatott fel oly sikert, mint a minőt a szoba fogasáról lekap egy kabátot s el illan. Az ellen, hogy 'Wesselényi urnák, a debreczeni hon- 
tuie előre várhattunk. Igenis várhattunk, mert ifjú báró a mellékterem nyitott ajtaján észreveszi védegylet elnökének valami Bállá fivéré, vagy 
már többször mondtuk róla. hogy öntudatos szi- a tolvajt, utána siet, elcsípi, de a kinek mégis si- még csa*v rokona is lehetne.

több egyén fellépett jelöltnek, de a többség bi­
zalma határozottan egyikben sem öszpontosult. 
Közelebb azonban a jobb és bal párt egyesülve 
gyűlést tartott, melyben a jobboldal előre látva 
kisebbségben maradását, nem ellenezte Horn 
E d e ellenzéki jelölt kiléptetését, és igy csak­
ugyan biztos, hogy május 2-án Horn Ede 
a közép-szolnokmegyei választó kerület egy­
hangúlag elválasztott képviselője lesz. Él­
jenek a derék választók! Éljen Horn Ede!

%“ Balia Gergelyről utólago­
san értesülünk, hogy Debreczenhen lakása alatt,

„* A cscnge ri népszámlálás- 
r ó 1 (Szatmármegyéből) a következő adatokat 
vettük. A város lakossága: 29CS lélek; 1464 
férfi, 1504 nö; vallásra néze: rcf. hitü 17i4. 
zsidó 581, g. kath. 370, r. kath. 235, keleti 4. ág. 
vallásu 2, örmény kath. 2. Műveltség szerint: 
Csak olvasni tud 35 férfi, 81 nö; Írni es olvasni 
tud 590 férfi, 571 nö; Írni. olvasni néni tud 839 
férfi, 1052 nö.

** Aszódon közelebb két vonat gyen­
gén összeütközött. Egyéb szerencsétlenséget nem 
okozott, minthogy nehány kocsit kissé össze- 
vongált.

** A szabadkai katona fogházból 
pár hete C fogoly megszökött. Legújabban négyet 
elfogtak közülök.

** Szent-Lőrinczen közelebb 
az izraeliták bált rendeztek, a vigalomban két 
parlagi gavallér is megjelent, de öltözetük oly 
salonelíenes (nyitott ing, sáros csizma), viseletűk 
oly undorító volt, hogy a jelenvoltak általában 
megbotránkoztak.

De a két urnák tetszett a feltűnés, melyet 
brutális magaviseletével idéztek elő. s még fo­
kozták is a scandalumot.

é asszony vendég fellépte, tegnapra volt jelezve j A cigányokat huzatták, és csak maguk jár- 
esti lapokban. A „Csikósában Rózsi szerepét : tak, midőn pedig a rendező kerte volna hogy 

- Minő eredménvnyel? — méguem tud- legalább a fel bandat engedjék at a ball kozon- 
korábban tett 'első kísérlete után, nem ségnek —összevissza zsidózták, az izraelita nőket 

merünk sikert kötni újabb szárnypróbálgatásához vérig sértették, sőt még hajdúkat is hozattak. 
Többtagú t o 1 v a i banda a hogy a rendezőt becsukatják.

nesz, Ki nem a felületesség embere, ki nem dek- került elvégre megmenekülnie. Akidig és inas 
lamatiokkal bajhászsza a hatást, ki mindég ipar- azonban észrevették, hogy a jómadarnak van ám 
kodik menekülni az álpáthn-z nyűgei alól. A kiről lenn czimborája is, titánok futottak tehát, s elérve 
tehát ennyi szépet lehet mondani, attól méltán őket, kétségbeesett suta fejlődött ki. A tolvajok 
várhattuk azt, hogy Itomvoja kitiinö leend. Csa- tőrükhöz folyamodtak s a kocsist és inast annyira 
lódtunk. de sietünk utánna tenni. In gy a kedvezőt- Usszeszui kálták, hogy azok a sok vérvesztés kő­
ién eredmény nem u neki, hanem hirtelen jött; vetkeztében, aligha meg élnek. De a tetteseket 
egészségi változásának rovandó fel. ) sikerült kézrekeriteni s a bünfenyitö törvényszék-

Még játék előtt rohanta meg a hívatlan be- nek szolgáltatták át. 
tegség s ő a feletti reményében, hogy az talán ** A sándorutezai 13-ik számú 
csak rnu'ó baj —- megkezdő a játékot; de előadás ház kapujában egy kis gyermeket találtak kitéve, 
közben mindinkább nagyobb mérvben vett rajta A város kapitánysághoz vitték, 
erőt s megfeszítése melleit sem palástolhatta el. ** Budán egy napszámos egy épülőfél­
kimerültségét. Játékáról tehát ezúttal hallgatunk, ben levő ház második emeletéről lebukott s azon- 
Hisszük egyébiránt, fog ö még egy másik ily nagy nal szörnyet balt.
szabású mü-zerepben működni, amikor nem gyötri: ** Egy fért* eső korcsmában
betegség és amikor megmutatandja mit fog ö két napszámos borozgatott. Az egyiket elnyomta 
benne veszíteni a közönség, ha érdemeit másutt az álom s kiürült boros üvegei mellett elkezdett 
kedvezőbben mérlegelik mint nálunk. ! szundikálni. Társa meg akarta tréfálni az alvót,

” Kedden adatott: „Kékszakállú herczeg" s e végből kunkorgós bajuszának egyik ágát olló- 
operette. Berzsenyi Julia lépett először fel, kiről: vai lemetszette. Bezzeg lett aztán hadd el hadd. 
már szülöttünk és csak ismétlésbe esnénk, ha ész-: midőn felébredt. A tréfa vége az leve, hogy mind 
revételeinket kemény szavakban ide iktatnánk, két napszámost véres fővel, vitték be a drabantok 
Csupán az igazgatóságnak hozzuk figyelmébe azon j a fogházba. ^ |
felszólalásunka;, melyoen a szcizödtetések körüli; ** A nemzeti színpadon \ izvá
eljárásánál uralkodó titkolódzást ostromoltuk.: riné 
Nem azt akarjuk ezzel mondani most, hogy a szín a pesti 
hatra vonatkozó czikkeinkkel a Danaidák bordó- i játszta. 
iát töltögetjük azóta folyvást; hanem, hogy e rej-j juk; de 
télyeskedés legelső megoldásánál is. ily keserűen 
kell a szomorú eredményre rámutatnunk. Itt két 
kérdés merül fel előttünk. Berzsényi Júliában elsői budai várban akart a napokban szerencsét pró-
• . twin ...I- X X» l».íl»,; rr. ip nnKiínr /In minrliiniitf 11

fog végrehajtatni. Csodálni lehet, hogy oly férfiak j 
is kik a szabadelvű párthoz tartoztak, az uj al­
kotmány 13-ik §-áboz is hozzájámltak, mely min-j 
den alkotmányossági biztosítékot semmivé tesz az 
által, hogy a császárnak szabad kezet enged, 
mindannyiszor a népre hivatkozni, valahányszor a 
neki tetszik; s igy a nemzet képviselői helyett az 
ijesztés, vesztegetés és tekintélyek ültül könoyen 
elámitható nyers tömegnek hagyatik fel azon jog. 
hogy az uj alkotmány kérdését eldöntse; a mi 
hogy nein egyébre vezet, mint a személyes, ön­
kényuralom megszentesitésére, mutogatni is fe­
lesleges. Legújabb hírek szerint, Girardin, Duver- 
nois, és Laguéronniér -— kik jövőre .minister! je­
löltekül tekintetnek — központi bizottmányt ala-; 
kitoltak a népszavazás érdekében; e bizottmány 
nyilatkozványt adott ki, mely következő tétel­
lel kezdődik; i

„A szabadság (?) egyfelől, más felől a for­
radalom ügye van előttetek ; a szabadság zászló­
jára: „igen“ van felírva!“ Úgy látszik, hogy az 
ellenzék különböző töredékei abban egyeznek 
meg, hogy a népszavazásban részvételtől nem kell 
tartózkodni, hanem szavazni kell „nem“-mel; — 
Ledru Rollin is a radikaloknak folyó hó 16-kán 
tartott magán gyülekezésében azon véleményt 
nyilvánította, hogy szavazni kell „nem“-mel. Akik 
az előbbi népszavazati eredményeket és a mostani > 
hangulatot ismerik. úgy okoskodtak, hogy a sza­
vazás eredménye sokkal nagyobb tiltakozást fog 
mutatni a császárság ellen, mint azelőtt; 8 millió ■ 
szavazatból mintegy 3 millió „nem“-mel fognaj 
szavazni 5 millió „igen" ellen; mig 1852-ben| 
mintegy 9 millió szavazóból 7800,000 igennel s 
csak 253,000 szavazott nemmel, a többi nem sza-; 
vazott.

— Olaszországban a ministen-! 
um állása egy napra sincs biztosítva; mindegyik

CbU-
adják

gal a legkényelmesebb ágyakká lehet átalakíts 
Van ezen kocsikban étterem is, s egyátalában a 
vannak berendezve, hogy a több napra teriT 
utazás alatt soha nem szükség kiszállani a t ■ 
bői. — ccy-

Gyermekvásár N e w - Y o 
ban. Talán semmi felől nem lehet oly sck r k" 
Írni a világon, mint az emberek roszasLa <“[5 
Alig lehet elhinni azt, a mi pedig fájdalom” ke - 
és szomorú valóság, hogy az anyák már nem 
pán kiteszik gyermekeiket, hanem el is 
azokat, és pedig egy oly országban, mely azé , 
hogy a négerek rabszolgaságának vé-«t vess 
véres csatákat vívott. Az eladás nem történ t 
meg mint ilyen, hanem az adoptálás szt-bb n 
viseli. Bedig ezen örökbefogadás nem tgvéb « 
lázatos eladásnál, s a midőn most a négerei 
már eladni nem szabad , a fehér gveniiehv 
épen úgy mint a ezukor és kávé áruim > ’ 
csáttatnak. A New-Yorki Journal összeszán,i;.n 
a lapokban eladásra hirdetett gyermekek Ä 
s ezen számítás eredményeként közli ho-n- hetT 
kint 43 ilyen szegény féreg bocsáttatik'áruba » 
szívtelen anyak nem kapnak mindig iié-nzt aev 
mekért, van azonban eset, hogy egy kívánt nis 
ségüért SCO dollár is fizettetik. A hirdetések il™ 
formán hangzanak; -™

„Egy szép, kövér 4 hónapos kék szemű 
szőke hajú leányka, kinek szülei egészségeset 
tüstént örökbe fogadható.“ * "

S ezen üzletnek gatot vetni nem lehet
Veszélyes lopás. Boroszlóból

vett tudósítások rzerint, ottan körül egy fuva„ 
szekeréről, egy hordót loptak el, mely a le^rfi 
sebb mérgek egyikével, arsenikke! volt tele s eev
mázsát és 9 fontot nyomott. Mivel az ar<enik na. 
oryon l'oonnlX Pl llp .iL  f '1 - a . ua*

rendű, vagy segéd színésznőt akart-e nyerni az| hálni. Tettek is néhány betörést, de mindenütt, jits hitközség főpapja ez állásban töltött 25 éves
igazgatóság? Az elsőt illetőleg mellőzzük, mert a: elriasztók őket, mig végre a disz téren egy órás 
kisasszony fellépése után, tisztában vagyunk a fe- j boltját csakugyan sikerült is kirabolniok. Az ello- 
lelettel. E szerint tudjuk, hogy a másodikat éri az; pott órák közt volt Gablenz tbk. főhadi parancs- 
igenlő válasz. De hát mire való volt akkor a rec- j noknak egy ütő úti órája is. 
lain ? — a mint ezt már ide vonatkozólag érintet- ** A z András.s y-k ö r mint az „E-r.“ 
tűk is, ez könnyen arra a gondolatra bir ben- j 
nünket. hogy B. J. képessége és szerződésileg ki-; 
kötött havi dija közt, arány nincs; mert annyi 
észszerüséget feltételezünk ott a színfalak mögött,: 
hogy t. i. ha ismerős valamely szerződött tagnak

jubileumát a napokban az imaházban igen fényes 
közönség részvéte mellett ünnepelte meg.

** Bogdányban két testvér vesze­
kedett a múlt héten s egyik oly szerencsétlenül 
találta vita közben föbeiitni testvérét, hogy az 

írja, gr. Széchenyi Imrét kívánja színházi inten- Par DaP múlva meghalt, 
dánsnak. a mi megmagyarázza, hogy miért, kés- ** N y i r e g y h á z á n egy vargasegéd
tek mind eddig Zichi kinevezésével, mely ekkép az öngyilkosság egész uj nemét találta ki. Fél 
napról-napra kétségesebbé lesz. ittas állapotban ugyanis húst főzött magának s a

Volkman Robert nyitányt irt félig főtt húsból annyira jól lakott, hogy a vacsoraelv SZ
képesség: köre, és ha ezen képesség! kör nagyon ■ Schakcspeare III. Richardjához. E nagyobb sza-! végén holtan rogyott össze, 
is korlátozott — nem fog igyekezni az igazgató- básu zenekölteményt az idei dalárünnepélyen fog- ** Szerencsétlenségek. Gyön- 
ság dobbal verebet fogni. Igen ám. de a nevezett: ják előadni, 
kisasszonyt a színháznál senki sem is-; ** A m tud. akadémiának jelen­
ni e r t e és mégis szerződ tették!! leg 300 tagja van, s ezek közül Magyarországban 
... íme itt a legelső gyümölcse a titkolódzás-j lakik 234, Horvátországban 1, Bécsben 14, Cseh 
nak. - r.r hi-z-zük, nem ' U hozzá cornn • s Morvaországban 2, Szerbiában 1. Badenben 3, 
Telt naz. Szász Altenburgban 2, Szászországban 2, Bajor-

** Szerdán adatott: „Jó falusiak* színmű 5 országban 2, Anhalstban 1, Poroszországban 12. 
felvoná'oan irta Sirdou ; fordították : Paulai Ede Olaszországban 5, Francziaországbnn 15, Belgi- 
és Szerdahelyi Kálmán. Ez a sikerültebb előadások umban 1, Angliában 10, Finnlandban 2, Oroszor- 
egyike volt. melyben Bercsényi. Temesvári, Bér- szágban 1, Törökországban 3, Keietindián 4, 
csényiné, Együd mindnyájan kitettek magukért. Amerikában 5.
Közönség közép számmal j

** Vasárnap, apr 17. A színházi nyugdíj; 
alaptőkéjének gyarapítására adatott: ..Az orleansi!

gyösön egy 54 éves, de még ép és erős asszonyt 
egy feldöntött petroleum lámpa lángjai annyira 
összeégettek, hogy néhány óra múlva iszonyú kí­
nok között meghalt. — A sziszeki vasúti 
állomás főnökénél alkalmazott nevelőnő ismeret­
len okokból megmérgezte magát. — Brassó­
ban egy bankárház derék, becsületes és szor­
galmas könyvvezetője főbe lőtte magát. Mi ve­
zette az öngyilkosságra — nem tudják.

hasonló a liszthez, félő, hogy a lopás tor-" 
kara forr a tolvajnak, vagy vevőjének, ha a hordó 

pártnak akar tetszem; s egyik sem all mellette tartalmat fel találják használni, 
szilárdan; azon törekvése, hogy egy erős közép- j 
pártot alkosson, nem sikerült; a jobb párt nem \ 
ellensége ugyan, de mellette sincs, — úgy, bogy, 
gyakran két ellenkező irányt követ szavazás al-: 
kalmával; mig a balpárt meg épen ellene van; —j 
innen foly, hogy a ministerium már több kérdés­
ben vereséget szenvedett, s alkotmányos fogalmak1 
szerint m ár vissza kellett volna lépnie;mit csak 
Is a pénzügyi törvényjavaslatok feletti tárgyalások 
függőben léte tartóztat fel; azonban világos, 
hogy a bizottmányt munkálatok a pénzügyi kér­
désben a ministérium ellenére fognak kiütni, mi­
vel a kért meg takarítások nem fognak megsza­
vaztatni; sekkor Lanza helyét Minghetti fogja 
átvenni.

Spanyolországban a kor 
mány a falusi papoknak batáridő hosszabbítást 
adott, az alkotmányeskü letételére. A Barceloná­
ban történt véres események folytán 5. egyén ítél­
tetett halálra; mi a kormányra kárhoztató véle­
ményt idézett elő.

— A Bukarestben forrongó izga­
tottság nemcsak a ministeri válságra van befo­
lyással, hanem ellenséges irányt vesz az az ural­
kodó fejedelem ellenében is. Nehány lapszerkesz­
tőt, Plojestben és Krajovaban elfogtak, a kormány- 
elleni erős kikeléseik következtében. Azonban]
Plojestbgn épen ily, a dynastiára és a kormányra 
nézve ellenséges egyént a Demokratia fogva levő 
szerkesztőjét, Candiarót, választottak képviselővé! 
nagy szótöbbséggel.

Külföld.
— A franczia újított alkotmány fe­

letti népszavazás az egész országban május 8-án

Különfélék.
==* Pallmann uj hálówaggonai a Pacific vas- j 

utón Amerikában már majdnem ugyan azon ké-i 
nyelmet nyújtják, mint a gőzhajók, melyek az 
amerikaiaknál már régtől fogva a szállodák min­
den kényelmét egyesítik magokban. A roppant 
távolságra menő vasnton való több napi utazás 
most már a legkényelmesebb módon történik a 
Pallmann által készített 16 kerekű s több szobá­
ból álló kocsikban.

A kocsi 3 teremből áll, melyben oly pamla- 
gok vannak alkalmazva, melyeket kevés fáradság-

HIRDETÉSEK.
TI csili vás.

A BereUyó-Ujfalnban létesítendő „Sárréti takarékpénz­
tár-egylet- czimü részvénytársulat alapítóinak f. hó 3-án tar­
tott gyűlése határozatából, van szcrenc-ém a részvényaláiró 
urakat a f. é. május 1-sö it apjón d. e. 9 órakor 
a helybeli városház tanácstermében megtartandó

alakuló közgyűlésre
meghívni; tisztelettel értesítvén egyszersmind; miszerint a 
kibocsátott 700 db. részvényre összesen 2463 aiáirás érkez­
vén be, ennek következtében részvényenkint arányos levonás 
eszközöltetett, mely szerint aláirt részvényeik levonatván, - 
részvényenkint 10% azaz 5 fi t o. é. lészen elöpénziil — a 
részvény értékbe való betudás feltétele mellett — f. hó 29- 
koig — helyben ideigl pénztáritok Jcdlicska Zsigmond 
postamester, Nagyváradon pedig Tárczy Sándor (I. korona-í 
utcza 247. sz.) uraknál — lefizetendő.

Megjegyeztetik, hogy az alapítók által eddigelé elöleges! 
költségek fejében befizetett 2 ft o. é. dijak ez összegbe szinte1 
beszámíthatók.

. Csak a fentebb kitett 10% nyugtával, vagy postai ve- 
venynye1 igazolt lefizetése, úgy a meghívó felmutatása jogosít 
tel kit-kit, a közgyűlésben! részvét, tanácskozás és szavazat 
gyakorlására.

E hó 29-nel később befizetések el nem fogadtatnak s 
mindazok kik ez ideig be nem fizetnek a létesítendő . rész- 
vesztarsulat" tagságára igényt nem tarthatnak.

tíözffifiifés lárffyai :
1. Alapszabályok bemutatása, illetőleg jóváhagyása.
2. Koitsegvetes előterjesztése és megállapítása.

' J' va,aífmányi tag, s ezek által - az intézeti tiszt- 
D ,usclok»ek — megválasztása.
B.-Ljfalu, april 10. 1870. 162.

fass Jenő, idl. elnök.

Eladó szellő.
__../yénkertben a 2-dik járáson — jó karban levő

epitveny — jeles válfaju gyümölcs-oltásokkal finom 
emete-szollotokkel beültetett, kitűnő bortermő —

» kapa-szöllő szabad kézből eladó.
Értekezhetni iránta nagyhatvanutezán 1558. sz. házban lakó 
tn ajdonos Debrccitni Lajossal. 159. 2—3

Biztos!!!
Patkány pusztitószer I

kapható 160.2 — 4!

vásáriéren nagy bécsiutcza
MÜLLER EDE

díszáru és tükörraktár üzleti helyiségében.

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Stenczinger Antal csődtömege részére]

;összeírt s 3303 frt 8 krt tevő összegre becsült fűszeres bolt-; 
beli áruezikkek és boltbeli felszerelvények, nemkülönben 99 
|(rt 20 krra becsült 20 köböl rozs és I köböl tiszta baza, a 
1 hitelezőknek egyhangúlag nyilvánított kívánsága folytán f. é.j 
april 30-án d. u. S órakor a hely színén, inltgos grófi 
Dégeufeld Imre ur piaczon levő házánál tartandó nyilvános 
árverés utján a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési föltételek alulirt tömeggondnoknál addig is 
megtekinthetők.

Debreczen, ápril 11. 1870.
iimoníTy Sámuel,

Önkéntes árverés.
A néhai özvegy Varga Gáhorné, Nagy Sára hagya­

téki tömegéhez tartozó csapóutezai 390-ik sorszám alatti 8000 
afrt becsértékii belvárosi hás, 10 hold és 1155 Q öl külső föl­
dével együtt, a folyó 1870-ik évi ápril 20-ik napján, 
délelőtt 9 órakor, a helyszínén el fognak adatni.

Árverési föltételek :
1- ször Bánatpénz a 8000 aforint becsérték 10 

százaléka, mit mindenik árverelni kívánó fél, az árverés napján, 
az árverés kezdetét megelőzőleg letenni köteles.

2- szor. Vevő a vételár egy harmadát a leütésiül kél 
hó, — másik harmadát négy hó, — harmadik harmadát hal 
hó alatt tartozik kifizetni, 6°/0 kamatjával együtt, — megje­
gyeztetvén, hogy a bánatpénz a vételár harmadik harmadába 
fog betudatni.

3- or. Vevő a birtokot a leütéskor azonnal birtokába és 
használatába veszi, azonban ahozi tulajdoni jogát telekköny- 
vileg csakis az egész vételár teljes kifizetése után érvényesítheti.

Mely önkéntes árverésre a venni akarók, a mindnyájan 
nagykorú örökösök nevében alulírott által tisztelettel meg- 
hivatnak.

Debreczen. 1870. ápril 9.

Debrecseni Ltásslá mk
köz és váltóügevéd, 

mint a néhai özvegy Varga Gáborné, Nagy Sára 
természetes és törvényes örökösei megbízott 

151. 3 — 3 jogi képviselője.

i Debreczeni gőzmalml
részvény
47. 13-

kapható

Tátray Kárpát,
gőzmalmi pénztárnoknál.
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155. 3-3 ideigl. csődtömeggondnok.

Mindennemű aranyozott és fakeretn

tükör és olajfestelt kép,
továbbá

alpaka ezüst tárgyak, 
nap- és esernyők^ 

franczia keztyük raktárát
ajánlja, gyári árak szerinti kiszolgáltatás mellett

Müller Ede Becsből.
Több mint 40 év óta a vásártéren nagy bécsiutcza szeg­

let épületeben levő díszáruk raktára helyiségében.
8ÍS* Becsből küldendő tárgyak megrendelései czim- 

zendök: „Müller E. Kolovratkörut 8. sz. í rí n *

Iltrilelsssény.
A p -ladányi uradalom részéről közhírré tétetik, miszerint j

P.-Ladányon f. évi ápril 28-án d.e. 
10 Órakor 165 pozs. mérő tiszta, 243 
pozs. mérő kétszeres búza a kasz- 
nári hivatalnál nyilvános árverés
utján felsöbbségi jóváhagyás fentartásával el fog árvereltetni;' 
a venni szándékozók 10 %-tóli bánatpénzzel ellátva tisztelet 
tel meghivatnak. P.-Ladány, ápril 13. 1870.

Isittonmiczky Imre9
»6. 2 — 2 m. k. közalap, urad. kasznár.

OJ

Debreczen. 18 «0. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

1870. II

Közgazdászat.
(E.) Debreczen apr. 19. A heti sertés vá 

sár mai nap tartatott meg a húsvéti ünnepek 
miatt, elég látogatott volt, de leginkább sovánv 
sertést hajtottak nagy számmal. Csapatos sok 
volt, a kelendőség középszerűnek mondható, az 
árak a tengeri drágultával alább szidtak, bízott 
sertés kevés volt s leginkább a sütögetők által 
vásároltatott. Szalonna mázsánkult, 27—29 ft.

Az országos vásárt megelőző heti vásárunk 
csak középszerűiig volt látogatott, az élet-árakon 
lényeges változás nem történt, tengeti kevés, ke­
resett s drága volt, köblönkint 5 ft 80 kr—6 ft 
Az országos juh vásár múlt héten csütörtökön, 
ápril 14-én vette kezdetét, mi leginkább birka 
vásárnak mondható, s cféle kevés keit el, ellen­
ben a magyarjuh kelendő volt, 1 pár magvar juh 
bárányával 13-16 lton kelt, a börvásár a teg­
napi nap már kora reggel, az ünnepek mellőzésé­
vel megkezdődött s mai napon is fait.

Sok nyers bőrt szállítottak. Ezúttal nem 
volt oly feltűnő sok birka bőr, mint legközelebb 
néhány vásár alkalmával; a kelendőség nagv, az 
árak magasak. 1 pár tehén bőr, könnt ebb 25—27 
lt. nehezebb 28—29% ft Ökörbőr kevés vök. 1 
pár a minemüséghez képest 32-38 ft. lóbör 8— 
10 ft. birka bőr 1 ft 80 kr—2 ft 10—20 kr.

A kész bőrnek csekély kelendősége volt. 
Magyar juhgyapju mázsája 20-30 tton kelt

Időjárásunk kedvezőtlen, száraz, hideg, fe­
lettébb szeles, a kavargó szélportól alig láthatni, 
mi minién áruezikket ellenállhattam!! bekever s 
káros is.

]V y i 111 é r.

Müller Ede
hirdétésére figyelem!

Bécsi tőzsde, apr. 19. Cs. arany 5.86. ezüst 120.65 
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.
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